



阜宁县

人大代表结对关爱留守困境儿童

□袁媛

“快来试试阿姨给你买的新衣服,最近天气凉,早晚一定要注意保暖,别感冒啦!”阜宁县人大代表、阜城街道林海社区党委书记李爱娟晚上下班,就将新买的衣服给结对女童彤彤(化名)送去,并详细询问最近的生活学习情况。

今年以来,阜宁县妇联、县人大常委会机关妇委会、县啄木鸟志愿者协会组建人大代表“爱心妈妈”队伍,与60多名留守困境儿童、困境儿童,以“一对一”“多对一”方式结对,持续不断提供小而暖、实而准的关爱。

市人大代表、江苏宏泰石化机械有限公司董事长姜玉虎和妻子孙建林已经做了13年“爱心爸爸(妈妈)”,今年,他们再次捐款10.5万元,用于资助留守困

境儿童。截至目前,他们共资助留守困境儿童近50人。

阜宁县人大代表、江苏众想律师事务所律师顾正刚连续3年做15名留守困境儿童的“爱心爸爸”,并发挥特长,为孩子们开展法律知识普及等活动。

从“心”开始,守护成长,人大代表不仅为孩子们提供资金支持,还为他们普及家庭教育、心理健康、安全自护等知识,帮助孩子们树立正确的价值观和人生观,为孩子们提供物质上的帮助和精神上的支持。

沟墩镇人大与县妇联联动开展“把爱带回家”活动,10余名代表与沟墩镇留守困境儿童结对,送上学习用品、牛奶等慰问品,组织观看沟墩镇史馆,了解沟墩镇的历史变迁,感悟人文韵味。县人大代表程静、李鸣、刘海峡等,除了资金

上的帮扶,更加注重儿童的心理健康成长。她们带着结对儿童,一起参加了亲子书法体验、亲子剪纸DIY、双护课堂等活动,并组织了“快乐暑假 助力成长”研学活动,用心用情为孩子们送去关爱和陪伴,帮助孩子开拓视野、增长知识。

为了更好地开展“爱心妈妈”结对关爱行动,人大代表积极捐款捐物,护航留守困境儿童,助力他们健康成长。在今年久久公益节中,县啄木鸟志愿者协会、县妇联在久悦城举办义卖活动,所得善款全部用于“爱心妈妈”结对关爱行动。同时,施燕、张学楠、孙荣、张旭东、高长友等全县各级人大代表纷纷慷慨解囊,累计捐款10.9万元。

在开展结对关爱活动同时,“代表妈妈”们还注重自身素质的提高。她们积极参与县妇联“为爱‘阜’能”培训活

动,学习家庭教育引导、沟通技巧与倾听、情绪管理与支持、持续关怀与跟进等技巧,提升表达能力与沟通能力,更好地理解、关爱和保护孩子。

人大代表为人民。“代表妈妈”们将关爱留守困境儿童和履行人大代表职责有机结合起来,通过“代表云家”平台线上联络、线下定期走访等方式,掌握留守困境儿童在生活、学习等方面存在的困难,先后提交《关于加强全县家庭教育指导服务的建议》《关于关爱农村留守困境儿童身心健康的建议》等建议12条。

人大代表化身“爱心妈妈”结对关爱留守困境儿童,不仅为孩子们带来了实质性的帮助和关爱,传递了社会的温暖和正能量,还用自己的实际行动彰显了人大代表的担当与作为,践行了人大代表的职责和使命。

新闻速递

大丰经济开发区

网格员入户走访解民忧

本报讯(顾慧敏)为进一步深化网格化管理,提升网格员为民服务能力,10月28日,大丰经济开发区蝴蝶湾社区定期开展入户走访活动,深入居民群众身边“访民情、听民意”,实现社情民意与社区建设、社区服务高效对接。

网格员通过入户走访,了解到辖区内山水城小区的下水道堵塞严重,污水外溢,影响居民正常生活和出行。网格员拿出专业工具进行疏通,经过数个小时的努力终

于将堵塞管道彻底清理疏通完毕。“看到居民们因为积水而烦恼,我们心里也着急,能为大家解决问题,再辛苦也值得。”网格员说。

据悉,蝴蝶湾社区的网格员一直致力于为民办实事、办好事,用心、用行动去解决群众生活中出现的急难愁盼问题。下一步,蝴蝶湾社区将持续探索基层治理途径,针对群众的“急难愁盼”,做到早发现早解决,打通服务“堵点”,构建幸福生活圈。

新丰镇

人大助力环境治理工作

本报讯(周红霞 李应)今年以来,大丰区新丰镇人大梳理全镇生态环境现状,召开推动突出生态环境问题整改专项行动部署会,制订专项行动方案,成立专项行动领导小组,配置四个工作小组,每个工作小组由“一名镇分管领导+四名镇代表+一名镇环保办联络员”组成,分别跟踪监督1个至2个突出生态环境问题的整改,分别组织镇中、龙堤、金居、方强四个片区的各级人大代表对突出生态环境问题持续督查、整改。

各级人大代表加大宣传教育和放大典型效应,引导镇村居民自觉养成良好的环境意识和行为习惯。以生态建设为先导,推动

旅游基础设施和公共服务水平提升完善,监督镇政府实施撤并镇区“三治三化”提升工程,大力整治污染源头,重点围绕畜禽养殖污染、水环境整治、建筑垃圾规范化处置等问题组织代表开展常态化监督。全面落实片区责任制,强化“1+5+10”双联系制度,积极引导各级代表,立足自身片区,深掘环保风险,片区交叉检查交流,发现问题及时督促解决,并“举一反三”严防问题复发。

下一步,新丰镇人大将继续引导全镇三级人大代表带头参与突出环境问题整治,为打造“农业强、农村美、农民富”的环境贡献新丰人大力量。

人大代表走进田间地头助力秋收秋种

□朱爱军 董春婷

连日来,大丰区白驹镇人大组织镇人大代表深入村组农户、田间地头,广泛宣传秋收涉农政策,动员村民抢抓晴好天气,有序开展秋收秋种,确保粮食颗粒归仓,播种不误农时。

宣传引导 提高思想认识

镇人大召集农业农村专业代表小组成员,协同镇农业农村局相关工作人员深入各村组。向群众广泛宣传秋收期间安全生产、秸秆禁烧、生态环保等涉农政策最新要求的同时,全面了解水稻、黄

豆等秋粮种植规模、分布情况、成熟程度,现场指导农户对已经成熟达到收获标准的地块,要及时收割晾晒和储存;叮嘱种植大户要根据田块分布,科学规划收割时间,及时烘干储存;引导农民利用农闲时间尽快种植油菜,有效减少“冬闲田”面积,切实做到精准宣传、分类指导,确保秋粮丰收到手、秋种好种足。

监督引导 护航秋收秋种

联合镇农机、农资部门专业人员和村组干部,遴选农时、察农情、懂农事的专业代表编排镇督查巡查小组开展全天候巡查监督。深入全镇重点村组,走访种

植大户和农机手,详细了解农机设备检修维保、农机从业人员培训情况,从源头防范化解秋收秋种安全隐患。深入农资经营场所,现场询问农资经营主体资质、进销货台账、追溯系统运行、产品标识、设施设备消防安全等情况,对部分农药、化肥、种子等当季热销农资产品进行抽检,确保农户能够买到合法、放心的农资产品。

科学引导 保障综合利用

人大代表坚持“以禁促用,以用促禁”的工作思路,积极宣传全区秸秆收储利用现状、秸秆综合利用奖补政策、日常垃圾收集处置情况。督促各村结合实

际、科学布局,优先选择农田集中区、农机可达处、远离水环境敏感区的集中收储点,从源头上规避环境污染风险。代表们建议结合共性问题,健全长效机制,把秸秆乱堆、地头堆垛等违规行为列入《村民公约》,以规为尺,以规促行,多措并举全面提升秸秆综合利用水平,共同维护天蓝水清土净的生态环境,为美丽白驹建设贡献人大力量。

下一步,该镇人大将围绕秋收秋种工作重点,督促镇职能部门依法依规落实好各项涉农惠农政策,全力维护种粮农民的切身利益,为农民增收增收、明年丰产丰收“保驾护航”。

新闻速递

三龙镇 网格守护除隐患

本报讯(束荣荣)近日,大丰区三龙镇下坝村村民王某来到村部拉着网格员陈正刚的手连声道谢,“感谢你的真心帮助,让我一家住上宽敞明亮的房子。”

原来网格员陈正刚在日常走访中了解到村民王某居住的房屋因年久失修出现裂痕,存在安全隐患。但王某夫妇因腿部残疾,生活比较困难,对整修房屋态度不积极。虽然遇上台风等恶劣天气,王某一家常被临时转移到村部去避险,但终究不是长久之计。为了彻底消除隐患,网格员陈正刚为此多次上门动员王某整治危房。在陈正刚耐心细致的沟通下,王某终于说了心里话,家里只有3万元不够修房。

掌握真实情况后,陈正刚汇报给村书记、镇有关部门,帮助王某申请退宅还耕,再用补偿资金购买一处空房改造居住。他还帮忙联系可靠的施工队,对房屋进行现场勘察并做好预算帮助节省资金,更是为王某做了资金担保让施工队先行施工。房屋修缮时,陈正刚忙前忙后又做监工,使得王某一家花费很少的资金就顺利搬进宽敞明亮的房屋,也彻底解决了住房安全问题。陈正刚表示,“只要看到群众开心的笑容,我就感觉我们网格员的付出是值得的!”



10月31日下午,响水县响水镇新时代文明实践所联合西园社区新时代文明实践站和响水镇卫生院开展“温暖秋冬 健康同行——老年人冬季‘三高’预防知识讲座”活动。图为响水镇卫生院医师为群众普及高血压、高血脂、高血糖的相关知识。周琦 摄

用好用活红色资源 传承弘扬红色文化

□曹倩倩

红色资源是我们党辉煌奋斗历程的深厚积淀,承载着国家的记忆、民族的精神和革命先辈的理想信念。盐阜地区是红色资源丰富,红色文化影响力强的革命老区,阜宁县境内现有红色遗址88处,以烈士命名的行政村、路、桥和学校有15个。把红色资源利用好,把红色传统发扬好,把红色基因传承好,是我们开展红色教育的重要途径。

守护红色遗存,赓续红色基因。红色资源是不可再生、不可替代的珍贵资源,保护是首要任务。近年来,阜宁县坚持多措并举加强红色资源保护,制定红色遗址保护规划设计方案,做好景区景点布置、景观设计、文化遗产保护等工作,以红色文化推进意识形态工作。阜宁县是全省拥有革命遗址存量最多的革命老根据地之一,其中,2019年10月,“新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念馆”入选第八批全国重点文物保护单位。2020年9月,芦蒲烈士陵园入选第三批国家级抗战纪念设施、遗址名录。阜宁县在2017年成立了红色遗存保护利用中心,专门负责全县红色遗存和相关纪念馆进

行统一管理、统一运营、统一提升、统一保护,对全县红色文化进行挖掘整理,加强传承和弘扬,形成了红色教育基地和红色资源点集聚的红色文化传播矩阵。先辈已去,精神永存,坚持传承好红色遗存,传播好红色文化,增强主流思想的大众认同,为推动中国式现代化的发展、实现中华民族伟大复兴提供精神力量。

加强红色教育,弘扬红色文化。青少年是国家的未来,也是传承红色基因的重要力量,在当前全球化和信息化的时代背景下,青少年思想道德教育工作是必不可少。近年来,阜宁县突出红色教育主线,常态化举办红色故事宣讲大赛暨小小讲解员选拔赛,培养了一批政治过硬、业务熟练、学识丰富的小小讲解员;将红色文化融入学校思政教育,采用“送进课堂+走进场馆”模式,开展“红色之旅”宣教活动,让中小学生在接受红色教育;开展清明节祭扫烈士陵园活动,缅怀革命先烈,进一步加强革命传统教育,激发学生树立民族自豪感和历史责任感;坚持开展革命传统教育和爱国主义教育,着力把青少年培养成中国特色社会主义的建设者和接班人。在教育中播撒爱国种子,厚植家国情怀,传

红色血脉,让革命事业薪火相传,让党史故事、红色基因根植于心,帮助少年儿童树立正确的意识形态观念,让红色资源真正活起来。

活用红色资源,提升党性教育。在新时代背景下,提升党员干部的意识形态工作能力,对于确保党的政治方向、维护国家安全等方面具有十分重要的作用。近年来,阜宁县充分用活红色资源,利用“210”警示教育、“510”警示教育、党纪学习教育等契机,通过在廉洁教育基地现场授课、重温入党誓词等活动,引导广大党员干部坚定理想信念、补足精神之钙,真正做到心存敬畏、心存戒惧、守住底线,坚决筑牢政治忠诚,拒腐防变的思想防线,切实把爱党爱国热情转化为奋进新征程、建功新时代的强大动力。

走好新时代的长征路,必须回望来时的路,看清脚下的路,坚定前行的路。我们要继续坚持把保护红色文物、利用红色资源、建设红色阵地、宣讲红色故事、弘扬红色文化摆在突出位置,持续推动红色资源的保护、传承与创新,为阜宁红色资源插上新时代“翅膀”,使红色基因焕发更加绚丽的时代光彩。

(作者系中共阜宁县委党校老师)

陈家港镇

人大代表提升履职效能

本报讯(姚同来 王中禹)连日来,响水县陈家港镇在全镇人大代表中开展述职评议活动,查找问题,畅通民意,密切联系选民,进一步提高履职效能,推进经济社会高质量发展。

“述”出了实绩。人大代表向选民报告履职情况,是主动接受监督的过程,也是提升代表更好履职的过程。该镇人大开展每年一度的人大代表向选民报告履职情况,查摆自身存在的问题,征求选民的意见建议。六港村党总支书记、村委会主任、镇人大代表梁元兵在述职中,既汇报了人居环境整治、民生实事等方面取得的成绩,又找出自身在联系群众、为民服务等方面存在的短板,赢得了广大选民的支持和拥护。

“评”出了干劲。在代表履职

评议活动中,该镇人大充分发动选民,对代表的履职情况进行实事求是的评议,重点评议代表德、能、勤、绩等履职情况,通过评议,让代表“零距离”与选民接触,了解选民的呼声。合心村党总支书记、村委会主任、人大代表刘洪兵表示,将时刻践行“人民选我当代表,我当代表为人民”的庄严承诺。

“议”出了方向。该镇人大代表就任职以来解决群众关心的热点、难点问题向选民作了履职报告,认真听取了选民的意见建议,并建立履职清单,秉承“对人民负责、为人民办事、让人民满意”的工作理念,切实做到“民有所呼,我有所应”,为实现“加快建设宜业宜居生态开放新港城,决战决胜全力创成省级经济发达镇”的目标作出积极的贡献。

刘庄镇

成立“一站式”矛盾化解中心

本报讯(杨祺菲 徐松银 柏静)“如今,我们只需要在家门口的社区服务大厅就能办理好与居民息息相关的事项,镇、社区为我们考虑得太周到了!”近日,大丰区刘庄镇紫林社区居民朱祥华对享受到镇政府和服务社区的贴心服务很是满意。刘庄镇创新基层治理,始终把服务群众、服务基层作为工作重心,零距离服务群众,让群众办事更加方便快捷,服务质效明显提升。

今年以来,刘庄镇进一步强化镇政府机关职能,把基层群众需要办理的业务统一整合到镇政府为民服务中心,将劳动保障、民政助残、人民调解、村镇规划、全民创业等服务事项,集中统一到镇政府服务大厅,在服务大厅设立服务窗口,挑选熟悉政策、业务精通的人员进驻镇服务大厅窗口,提升办事效率,真正让群众少走弯路,办成事。

与此同时,刘庄镇依托现有为民服务中心阵地,进行提档改造,充分吸收司法所、派出所、法庭等基层调解力量和资源,专门成立了刘庄镇“一站式”矛盾纠纷多元化解中

心,进一步优化窗口设置,规范接待引导和窗口服务,设置公共法律服务、信访接待、12345热线、网格便民服务站、轮驻部门等窗口,推动各种问题和矛盾纠纷有效解决。

今年以来,刘庄镇主动融入长三角一体化,进一步简化办事流程,推进“不见面审批(服务)”改革。通过镇审批服务综合指挥一体化平台,加强行政审批与各职能机构之间的信息交流与协调配合,实现数据共享、信息公开。目前,该镇已构建15个村(居)与镇级联动的便民服务网络。

为真正实现“进一站门,办多项事”,今年以来,刘庄镇以党建为统领,全面整合审批、服务、执法力量,通过“三整合”工作举措,构建为民服务新理念。该镇进一步强化赋权事项,真正让赋权事项在基层接得住、管得好、有成效。镇、村两级及时将办事制度、审批流程、审批事项等内容通过微信网格群、广播、宣传栏等进行公布,细化工作内容,明确工作目标,让群众办事更快捷、更省心,不断提升服务水平。